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(. x , yثأَّ يدًٕػخ كم الأصٔاج انًشرجخ ) fٔٚؼشف يخطظ انذانخ  y = f(x)أ٘ دانخ  fنزكٍ      

حٛث أٌ كم صٔج يٍ ْزِ الأػذاد ٚقُبثم َقطخ فٙ انًغزٕٖ, فئٌ يخطظ انذانخ ٚؼطٙ يدًٕػخ َقبط 

 فٙ انًغزٕٖ.

, أيب يذٖ  xنُقبط انزٙ رقغ ػهٗ انًحٕس الأفقٙ يٍ انًؼزبد رًثٛم يُُطهق انذانخ ثًدًٕػخ ا     

ٔنهزٕضٛح َأخز الأيثهخ  yانذانخ فٛدش٘ رًثٛهّ ثًدًٕػخ انُقبط انزٙ رقغ ػهٗ انًحٕس انؼًٕد٘ 

 اٜرٛخ:

 يثــبل: اسعى يُخطظ انذانخ اٜرٛخ:

    f(x)  = x
2
 

x – 2     – 1      0     1     2 

y = f(x)  = x
2 

   4        1      0     1     4 
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 يثــبل: اسعى يخطظ انذانخ اٜرٛخ:

f(x) = 3x +2 

x – 2     – 1      0     1     2    

y = f(x) = 3x +2 – 4     – 1     2      5     8     
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فهظ  100دَبَٛش نهٕٛو نهٕاحذ ٔ  10يثــبل: ششكخ نزأخٛش انغٛبساد انصغٛشح, رؤخّش انغٛبسح ثــ 

 انغٛبسح. رغٛش ثّػٍ كم كهٕٛ يزش 

ؼذد انكٛهٕ يزشاد انًقطٕػخ ن C(x)ْزِ انكهفخ انٕٛيٛخ لاعزئدبس انغٛبسح كذانخ  ػجشّ ػٍ - أ

(x). 

كهٕٛ يزش نهٕٛو انٕاحذ, احغت اخُشح  42أحذ الأشخبص أخّش عٛبسح صغٛشح نٕٛيٍٛ ٔعبقٓب  - ة

 ْزِ انغٛبسح ؟ 

 حم فشع أ

    f(x) 

    c(x)  =  انكهفخ انًزغٛشح + انكهفخ انثبثزخ 

cost 

  xَفشض ػذد انكٛهٕ يزشاد = 

    
    فلس

     فلس
 دُٚبس 0.1 = 

 

    c(x) =  10 + 0.1 x 

                 
  دانخ انكهفخ

                         

                                            حم فشع ة:

 ٕٚيٍٛ (2)              

   1            1 

(42 )10  +  0.1 

      4.2   

        14.2 = 

 انٕٛو انٕاحذ كهفخ      

     28.4    =2 × 14.2  

 لأَّ َفظ انًغبفخ خلال انٕٛيٍٛكهفخ انٕٛيٍٛ      
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يثــبل: أحذٖ انششكبد انصُبػٛخ اعزؼبَذ ثخجٛش نزحذٚذ دانخ انكهفخ, فلاحظ انخجٛش يٍ خلال 

دُٚبس عُٕٚبً ٔانزكبنٛف انًزغٛشح ْٙ  10000دساعخ  حغبثبد انششكخ أٌ انزكبنٛف انثبثزخ ْٙ 

 600000ٔحذح شٓشٚبً أ  50000نهٕحذح انٕاحذح, انطبقخ انحبنٛخ انقصٕٖ نهًصُغ ْٙ  0.030

 عُٕٚبً.  ٔحذح

انذانخ  يُحُٗ نخ َٔقطخ رقبطغاأٔخذ دانخ انكهفخ ٔػشّف يُطهق انذانخ ٔيذاْب ٔيٍ ثى ػٍّٛ يٛم انذ

 ؟         yيغ 

 عُٕٚبً كهفخ الاَزبج                                                                                                 

1)  c(x) =  10000  +  0.030 x 
       كهفخ يزغٛشح       كهفخ ثبثزخ                  

            xَفشض ػذد انٕحذاد انًُزدخ =     

 نهزٕضٛح:             

   c(0) = 10000 + 0.030 (0) = 10000                               نى ُٚزح ٔلا ٔحذح 

c(1) = 10000 + 0.030 (1) = 1000003                               قطؼخ ٔاحذحاَزح 

                                                                                  . 

                                                                                  . 

                                                                                  . 

                 c(600000) = 10000 + 0.030(600000)   

                                 = 10000 + 18    

                                 = 28000 

2)      
 

 

 

 

x = 0 → 60000  انًدبل 

y = 10000 → 28000  انًدبل انًقبثم 

 

 

 

  Xانًدبل انًقبثم أٔ انًذٖ   انًدبلy 
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 (0.030)فٙ دانخ انكهفخ  xيٛم انذانخ ْٕ انشقى انًضشٔة ة 

 .(10000 ,0)ْٙ اندضء انثبثذ فٙ دانخ انكهفخ  yَقطخ رقبطغ يُحُٗ دانخ انكهفخ يغ 

 يلاحظخ: ًٔٚكٍ حم انغؤال ػهٗ اعبط كهفخ الاَزبج شٓشٚبً.

 

يٍ ٔحذاد انزكٛٛف رزجغ  x: ششكخ لإَزبج أخٓضح انزكٛٛف, رذّػٙ ثأٌ انكهفخ انكهٛخ لإَزبج ٔاخت

 انذانخ اٜرٛخ:

c (x) = 2000 + 100 x 

 انًطهٕة: 

 .خذ قًٛخ انزكبنٛف انثبثزخ (1

 .أخٓضح ركٛٛف 5خذ كهفخ اَزبج  (2

, فدذ انًُطهق  اخٓضح 10ٔانحذ الأقصٗ نلإَزبج ْٕ اخٓضح  2إرا كبٌ انحذ الأدَٗ نلإَزبج ْٕ (3

 .ٔانًذٖ

 . yانذانخ يغ  يُحُٗ خذ انًٛم َٔقطخ رقبطغ (4

 12ذ الأقصٗ نلإَزبج ْٕ خٓبص ركٛٛف ٔانح 3ػهٗ فشض أٌ انحذ الأدَٗ لإَزبج انششكخ ْٙ  (5

 خٓبص ركٛٛف, خذ انًُطهق ٔانًذٖ )انًدبل ٔانًدبل انًقبثم(.
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Sol: 

 2000انزكبنٛف انثبثزخ =  (1

 : xَفشض أٌ ػذد انٕحذاد انًُزدخ =  (2

x = 5 

               c (5) = 2000 + 100 (5) 

                 = 2000 + 500 

       = 2500 

 

3)  c (2) = 2000 + 100 (2) 

= 2200                 

c (10) = 2000 + 100 (10) 

= 3000 

 

 

                 

انًدبل              x : 2 → 10  

 y : 2200  →  3000    انًدبل انًقبثم

 

 

 ] xانًضشٔة يغ انؼذد  [ 100يٛم انذانخ =  (4

 y  =(0, 2000)َقطخ رقبطغ انذانخ يغ 

 

 12خٓبص ركٛٛف ٔانحذ الأقصٗ نلإَزبج ْٕ  3ػهٗ فشض أٌ انحذ الأدَٗ لإَزبج انششكخ ْٙ  (5

 خٓبص ركٛٛف, خذ انًُطهق ٔانًذٖ )انًدبل ٔانًدبل انًقبثم(.

 
x y = c (x) = 2000 + 100 x  

3 

: 

: 

12 

2300 

 

 

3200 
  

12  3  :x  انًدبل 

3200  2300  :y انًدبل انًقبثم 
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يثــبل : أساد ثبحث دساعخ دانخ انكهفخ الإَزبخٛخ لإحذٖ انششكبد انصُبػٛخ انصغٛشح ٔيٍ خلال 

 يزبثؼزّ نلإَزبج رجٍّٛ نّ يب ٚأرٙ:

 ( دُٚبس.8500( ٔحذاد ْٕ )9* يُؼذّل انكهفخ الإَزبخٛخ لإَزبج )

 ( دُٚبس.8000ْٕ )( ٔحذاد 10يُؼذّل انكهفخ الإَزبخٛخ لإَزبج )* 

 ( دُٚبس.8250( ٔحذح ْٕ )12* يؼذل انكهفخ الإَزبخٛخ لإَزبج )

 انًطهٕة:

 خذ َٕع انكهفخ الإَزبخٛخ ٔصٛغزٓب. (1

 احغت قٛى ثٕاثذ دانخ الإَزبج. (2

 

Sol:             x  →  y 

x y = C(x) 

9 

10 

12 

 يدبل

8500 

8000 

8250 

 يدبل يقبثم

 

:َشعى انًؼبدنخ ٔيٍ انشعى رجٍّٛ  ٌَّ  أ

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                           

 

 1ثًب أٌ دسخخ انًؼبدنخ = ػذد حبلاد انزحذّة ٔانزقؼّش + 

 2=  1+  1دسخخ انًؼبدنخ =    

 دانخ انكهفخ ْٙ يؼبدنخ يٍ انذسخخ انثبَٛخ )رشثٛؼٛخ(   
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          C(x) = ax
2
 + bx + c   

 

C(9) = 81a + 9b + c →         8500 = 81 a + 9 b + c  …….(1) 

C(10) = 100a + 10b + c →   8000 = 100 a + 10 b + c  …….(2) 

C(12) = 144a + 12b + c →   8250 = 144 a + 12b + c  …….(3) 

 .a , b , cانًؼبلاد آَٛبً لاعزخشاج قٛى ال ٔٚزى حم 

ٔػهّٛ عزكٌٕ يؼبدنخ انكهفخ  c= 31.57   ,b=-4.458    ,a= 0.2083ٔثٓزا َحصم ػهٗ انقٛى 

:ْٙ 

 ( )       −                  

 


